



卢武铉的儿子卢建昊在父亲的遗像前献花 IC供图

韩国为卢武铉举行国民葬

选择故乡峰下村安葬 总理吊唁被赶回 总统送的花圈遭人毁坏

青瓦台 5月24日宣布,韩国前总统卢武铉的葬礼将以国民葬的形式举行,葬礼仪式定于29日在卢武铉老家所在城市金海市一个体育场举行。根据卢武铉的遗愿遗体进行火葬,并安葬在他的故乡峰下村。尽管赶赴峰下村吊唁的韩国总理韩升洙和国会议长金炯口等人被卢武铉的支持者“拒之门外”,但是韩国总统李明博还是初步决定亲赴峰下村吊唁。

葬礼

为献花要排队等候数小时

根据韩国相关法律,前国家元首或在职国家元首辞世时可举行国葬或者国民葬。曾为卢武铉担任总统府发言人的千皓宣24日说,卢武铉的遗属当天与政府商定为卢武铉举行国民葬。

国民葬指以全体国民名义、为对国家和社会有巨大贡献的人士举行的葬礼,政府承担大部分葬礼费用,葬礼最长持续7天,在各个地区设置香堂,出殡日降半旗志哀。但是葬礼时间和墓地等仍然最大限度尊重死者家属的意愿。卢武铉家人原打算举办私人葬礼。

韩国总理韩升洙和曾在卢武铉执政时期任总理的韩明淑将联合领导政府委员会处理治丧事宜。

据行政安全部官员介绍,政府将先在首都首尔设两个祭奠所,然后再与卢武铉家人商量在其他城市设立祭奠所供人凭吊。

据悉,卢武铉的葬礼将以“7日葬”形式举行,并根据他的遗愿进行火葬。墓地选在他的老家庆尚南道金海市峰下村,而非作为前总统以下葬的大田国立显忠院内的国家元首墓林。

当地时间5月23日下午,卢武铉的灵柩抵达他的家乡庆尚南道金海市峰下村。葬礼主办方在峰下村会馆入口处设置临时灵堂,开始接受吊唁。

韩国庆尚南道警察厅24日上午举行发布会,就卢武铉的死亡原因作出初步认定,认为卢武铉系自行跳崖,所留遗书无造假痕迹。

成千上万人在首尔的祭奠所或峰下村灵堂悼念这位前总统,其中有政府官员也有国会议员,更多的是普通民众。韩联社记者在峰下村卢武铉故居前看到,许多人为献花要排队等候数小时。



卢武铉在跳崖之前问护卫“有没有香烟?”有吊唁者在灵堂角落点起香烟以示祭奠。



5月23日,卢武铉的灵柩被运回家乡庆尚南道金海市峰下村。



悲痛的人群有的掩面而泣

吊唁

总理议长被当地民众赶回

卢武铉生前因涉嫌受贿遭调查,但在野党认为针对卢武铉的调查不公。

据韩国媒体报道,韩国总理韩升洙23日晚乘坐大巴来到峰下村,准备前往吊唁卢武铉。但是在村子入口处,韩升洙被“爱卢会”成员和村民阻挡,他们冲韩升洙高喊“滚回去”。最终韩升洙未能接近灵堂,无奈离去。

此外,前往峰下村吊唁的自由先进党总裁李会昌和国会议长金炯口也被拒之村外。金炯口24日下午抵达峰下村,在村口下车后徒步行向灵堂时遭到“爱卢会”成员的阻拦,金炯口最终被迫返回首尔。

总统决定亲赴吊唁

青瓦台官员24日透露,韩国总统李明博已初步决定亲自前往峰下村,向已故前总统卢武铉进行吊唁。该负责人表示:“还没有最终决

定是在葬礼期间进行吊唁还是参加遗体告别仪式。”

据悉,李明博送的花圈在峰下村遭到损毁。对此该负责人说:“今天上午卢武铉方面称‘葬礼委员会方面在灵堂尚未准备完毕的情况下,未能对吊唁者和支持者进行有效控制’,并就花圈被损毁表示了遗憾。卢武铉方面还表示‘现在灵堂已经设立完毕,如果重新发送会好好保管’,于是(总统)重新送去了花圈。”

潘基文送花圈致哀

据韩国媒体报道,联合国秘书长潘基文24日发表声明向卢武铉的逝世表示哀悼并送去花圈。美国总统奥巴马和英国首相布朗也分别表示了哀悼之情。

潘基文在卢武铉政府时期曾担任首任外交顾问和外交部长官,并当选联合国秘书长。

相关名词

国葬:对国家和社会做出贡献的人去世后的葬礼,由国家出资为其准备。韩国联合通讯社说,韩国只为前总统朴正熙举行过国葬,葬礼期为9天。

国民葬:类同于国葬,但不是以政府而是以全体国民名义、为对国家和社会有巨大贡献的人士举行的葬礼,国库补助一定葬礼费用,葬礼最长持续7天,在各个地区设置香堂,出殡日降半旗志哀。

家葬:家族为死者举行的葬礼,所有葬礼的日程和政府是否承担费用等都要完全按照家属的意见决定。

反思

卢武铉是韩国社会的非主流

韩国主要媒体两天来纷纷发表社论,对卢武铉表示深切哀悼,同时也对这一事件留下的教训进行反思。

韩国联合通讯社23日发表评论说,前总统在检方调查之锋刃之前自绝生命,在韩国宪政史上绝无仅有,也令“受难与厄运”交织的韩国前总统历史又添新的不幸。现在就应建立对策,以倡导正确的“前总统文化”,令不幸历史不再重演。

韩国《中央日报》发表《韩国第16任总统的逝去令人震惊》的社论说,卢武铉尽力追求一贯性,拒绝权威主义,保持平民型的言行。在他任总统期间,政经勾结大幅减少,选举之风得到很大改善。卢武铉的改革取得了一定的成绩。

社论说,无论将对卢前总统的调查演变成对前政权的攻击,还是将悲剧的死亡扩大为对现政权的攻势,都是反对历史正常前进的行为。社会应该从中找到深刻的教训。现政权应该深刻感受到,总统的统治会受到多

么冷酷的历史评价,总统的家人、亲戚和亲信在金钱的诱惑面前应该多么冷静。

《韩民族》社论说,卢武铉敢于以自身与韩国社会固定观念和禁忌作斗争,他为改变韩国社会不合理的既得利益层结构作了持续的斗争。有时一身光环,有时一身伤痕。作为总统,他有欠成熟,施政也有不少错误。但他要根本性改变韩国社会的想法和努力,给予再高评价也不为过。

社论说,卢武铉是韩国社会的非主流,他的悲剧正源于此。卢武铉任内任后,都遭到了保守势力和保守媒体的猛烈攻击。他在任内被剥夺过总统权力,卸任后又因涉嫌受贿被保守媒体搞得“满身疮痍”。卢武铉之死,再次证明了韩国社会主流的城墙是何等坚固。

朝鲜中央通讯社24日简短报道了卢武铉死亡的消息。报道援引韩国及部分外国媒体的观点认为,卢武铉死亡的动机与检察机关进行施压式的调查,从而造成心理负担有关”。

分析

卢武铉个性偏柔弱有洁癖症

卢武铉的支持者们常说这样一个词“十分地卢武铉”。所谓的“十分地卢武铉”其实是指洁癖症。

韩国《中央日报》发表文章分析了卢武铉的心理特征,文章指出,由于患有这种洁癖症,卢武铉一再做出普通人十分难以理解的极端性质的选择。当违背自己所设定的原则以及价值观的事件发生时,卢武铉会难以忍受。

文章称,卢武铉不仅患有洁癖,在从政生涯中几乎放弃了自己所拥有的一切。亲信们表示,面对最近发生的情况,卢武铉感到十分艰辛和痛苦。

直到不久前,还经常来到峰下村与卢武铉进行面谈的一位人士表示:且不论事件的经过如何,在过去的5个月当中发生的事情对于在60多年的岁月中指引着卢武铉前进的政治信念以及他个人的道路完全背道而驰。

无论是否被捕,每次都需出庭接受审判。不仅他自己,连家人和支持者也需要面对批评。这样的情况对于卢武铉而言是很难忍受的。”这位人士十分沉痛地表示:对于总统而言,继续生活下去已经不再拥有任何名誉了”,现在不是评论好坏的时候,卢武铉通过自杀展现了自己最为“十分地卢武铉”的一面,这样的场景令人感到心痛。”

虽然在政治上,卢武铉作为“斗士”的形象深入人心,但是在其周围的亲信们则经常说“卢武铉的个性偏柔弱”。当时帮助他成功当选总统的竞选广告的创意主题是“卢武铉的眼泪”,而他的亲信们确认经常见到卢武铉流泪的场景。无论是在支持者自发组成“爱卢会”的时候,还是在大选胜利后,阅读386亲信们撰写的“有 请你做我们‘永远公仆’”内容的信件的时候,卢武铉都曾面对众人流过眼泪。